



Czasopismo Koła Dziennikarskiego Ogólnokształcącego Liceum i Gimnazjum Jezuitów, 81-313 Gdynia, ul. Tatrzańska 35

Numer specjalny **grudzień** 2005

Kapelan Absolwentów

W ewangelii św. Mateusza (11, 16-19) mamy opis wydarzenia, w którym ludzie na opak odczytywali pewne wydarzenia o Janie Chrzcicielu „nie jadł, ani pił”, a oni mówią „Zły duch go opętał”. O Synu Człowieczym: „je i pije”, a oni mówią „Oto żarłok i pijak, przyjaciel celników i grzeszników”.

Dlaczego takie negatywne spojrzenie na działalność św. Jana i Chrystusa? Bo brak było im wiary i uważali, że oni tylko prawdziwie i pewnie oceniają rzeczywistość. Szukali dziury w całym i odrzucili wszelką prawdę.

Pismo św. jest wielkim darem Boga dla człowieka. „Przyjmijcie słowo Boże nie jako słowo ludzkie, ale jak jest naprawdę, jako Słowo Boga”. „Nasz Zbawiciel Jezus Chrystus śmierć zwyciężył, a na życie rzucił światło przez Ewangelię”.

Mądrością ludzi Kościoła Chrystusowego jest to, aby patrzyli oczyma wiary na wydarzenia ich otaczające, np.

obecne wydarzenia polityczne w Polsce, całe wydarzenia wokół Radia Maryja i Księdza Tadeusza Rydzyka, na wszystkie kataklizmy zdarzające się na świecie,

przedwczesna śmierć naszych wychowanków, wypadki samochodowe na naszych i innych szosach i inne...

Jakże optymistyczne są słowa Tagorego z „Zbłąkanych ptaków” „Każde dziecko przynosi ze sobą wieść, że Bóg nie zniechęcił się jeszcze do człowieka” To są pełne optymizmu słowa szczególnie wobec faktu wspomnienia narodzin Dziecka, któremu nadano imię Jezus.

Ks. Tadeusz Pawlicki SJ

Drodzy Absolwenci!

Gdy będziecie świętowali swoje kolejne, doroczne spotkanie, będę pracował wraz z Zużą Maciejewską (Matura 2004) w centralnym Egipcie. To trzecia już Absolwentka Ogólnokształcącego Liceum Jezuitów, która za swoje zaangażowanie w wolontariat otrzymała Nagrodę Dyrektora. W tym roku nagrodą jest praca w okresie Świąt Bożego Narodzenia z osobami niepełnosprawnymi i ubogimi w dawnym kraju faraonów. Łączymy się z Wami duchowo wierząc, że przybędziecie w świątecznym nastroju. Opowiadajcie o swoich sukcesach i podsycajcie wielkie pragnienia, które rodziły się w tych murach. Będziecie też mogli zobaczyć krytą pływalnię, na którą wielu z was czekało żartując nieraz, że dopiero wasi wnukowie ją zobaczą. Szkoła rozwija się i za wami tęskni. Chcemy, byście byli z nas dumni tak, jak my jesteśmy dumni z Was.

Wojciech Żmudziński SJ
Dyrektor OLJ

PAMIETAJ !!!!!

Wypełnij ANKIETĘ na
www.jezuici.pl/absolwenci ,

Tylko w ten sposób będziesz informowany

na bieżąco o wszelkich absolwenckich
wydarzeniach i imprezach.

Kalendarium wydarzeń, w których biorą udział absolwenci:

Czerwiec → Dzień Sportu

Wrzesień → Rozpoczęcie roku szkolnego w GiLJ

Listopad → Parada Niepodległości

→ Święto Szkoły

27.12.2006 → **Dzień Absolwenta**

O wszelkich zmianach będziemy informować osoby, które pozostawią nam
swoje dane na www.jezuici.pl/absolwenci/z_ankieta.php → wypełnij ANKIETĘ

UWAGA !!!

Jeżeli Macie ochotę korzystać z sali lub
basenu, na korzystnych warunkach,
napiszcie najlepiej na oba poniższe
adresy, a wszelkie informacje zostaną
Wam objawione;) :

alumni@arrupe.org

absolwenci_olj@wp.pl

= GOŁYJO = 2

Jeszcze raz zachęcamy do wypełnienia ANKIETY na stronie absolwentów, a także do tworzenia organizacji absolwenckiej.

Na Dzień Absolwenta Liceum Jezuitów w Gdynia – 2005

Kolejny raz zbiera się grono absolwentów Liceum Jezuitów w Gdynia. Jest Was już więcej niż pięć roczników i na pewno więcej niż pięćset osób. Maturzyści tegoroczeni mają jeszcze świeże wspomnienia ze szkoły i masę planów. Ci z przed kilku lat są już po studiach i rozpoczynają dorosłe życie, ciekawe ale często trudne, nieprzewidywalne i pełne zaskakujących niespodzianek.

Dziś Dzień Absolwenta, czas spotkań, radości i wymiany myśli, ale zapewne także i chwila zadumy i refleksji. Co mam za sobą, a co mnie czeka? Jak znaleźć sobie miejsce w życiu? Co jest na prawdę ważne?

Pod koniec listopada tego roku na Uniwersytecie w Gdańsku honorowy doktorat otrzymał Profesor Władysław Bartoszewski. W wywiadzie dla prasy powiedział. „Jedyne co warto w życiu to być przyzwoitym. Wszystko przemija, a to tylko pozostaje.”

Wy w szkole mieliście stały kontakt ze wspaniałym człowiekiem, z panią Urszulą Wojnowską z biblioteki, która w wywiadzie dla „Splotu” mówi trochę za Ojcem Świętym Janem Pawłem II, a trochę od siebie „Każdy musi poczuć się powołanym do określonego zadania, ważne żeby usłyszeć to powołanie, ten wielki dar Pana Boga – a potem je realizować z przekonaniem, nawet, gdyby okazało się, że trzeba wykonać coś prostego, prozaicznego, np. zamiatać szkołę.” „To takie ważne, żeby w przyszłości nie pracować tylko dla korzyści materialnych..”

Znalezienie swojego miejsca i swojej drogi, a później utrzymanie tego kierunku w pojedynkę jest trudne. Dla tego zachęcam Was do częstszych kontaktów z

gronem Waszych kolegów, którzy organizują Stowarzyszenie Absolwentów Liceum Jezuitów w Gdyni. Nie zapominajcie, że jesteście częścią wielkiej społeczności absolwentów szkół Jezuickich Europy i Świata zorganizowanych w Europejskim i

Światowym związku absolwentów szkół Jezuickich. O działalności tych organizacji możecie dowiedzieć się na stronach internetu, a na kierunek działania organizacji w Gdyni możecie mieć wpływ zapisując się do niej.

Życzę Wam powodzenia czy to na studiach, czy na początku kariery zawodowej.

Wasz dużo starszy kolega z dumą i radością spoglądający na młode pokolenie absolwentów Liceum Jezuitów w Gdyni

Wojciech Robakiewicz [Orłowo matura 1951]

„Refleksja...”

Koniec roku sprzyja przemyśleniom, człowiek staje się bardziej sentymentalny. Tak też po trosze stało się ze mną. W styczniu 2006 roku minie 3 lata odkąd, wraz ze znajomymi wstąpiłem do Towarzystwa Przyjaciół Liceum Jezuitów w Gdyni. Obecnie w całej organizacji jest 19 osób, które ukończyły Liceum na Tatrzańskiej.

Króciutko o sobie: rocznik ukończenia Ogólnokształcącego Liceum Jezuitów w Gdyni 2001 rok.

Można różnie mówić o TPLJ, ale należy podkreślić, że dzięki inicjatywie „dawnych wychowanków” z Wilna i Gdyni Orłowa powstało Liceum na Tatrzańskiej. To właśnie Oni wytrwale wspierali szkołę materialnie i nie tylko.

Od pewnego czasu jestem członkiem zarządu TPLJ i między innymi

= *coojo* = 3

dlatego chciałbym Wam napisać co kilkoro studentów wraz ze starszymi kolegami i Dykcją OLJ zorganizowało, lub próbowało zorganizować w ciągu ostatniego roku:

Dzień Absolwenta – Kapelan Absolwentów ojciec Tadeusz Pawlicki powierzył pieczę nad organizowaniem tych spotkań garstce młodych absolwentów (z tamtego składu zostały 2 osoby, ale na szczęście dołączyły inne). Nie tylko w mojej ocenie spotkanie to jest co roku organizowane coraz lepiej.

Dzień Sportu - podzielam pogląd, że fajnie byłoby, gdyby dzień sportu uczniów OLJ i Absolwentów na stałe wpisał się w kalendarz wydarzeń absolwenckich. W tym roku odbył się pierwszy taki dzień i pojawiły się 2 drużyny Absolwentów, w tym jedna organizatorów;)

Międzynarodowa Konferencja Zarządów Organizacji Absolwenckich z Europy – nawiązaliśmy kontakty osobiste i „służbowe” z organizacjami europejskimi. Co zyskaliśmy? Uznanie – tak dobrze zorganizowanej i aktywnej młodzieży w swoich organizacjach nie mają.

Gdyńska Parada Niepodległości – od dwóch lat pojawiaemy się oficjalnie jako grupa Absolwentów OLJ, by wspólnie okazywać radość z odzyskanej Niepodległości.

Kursy komputerowy w ramach GUTW – chcieliśmy by organizacja wychodziła naprzeciw potrzebom społecznym, dlatego też wystąpiliśmy o grant do UM Gdyni. Do tej pory obsługi komputera nauczyło się dzięki nam około 180 seniorów.

Oprócz tego staramy się, w sposób aktywny uczestniczyć w życiu szkoły, jednak nie jest to na tyle znaczące by o tym pisać.

Były także przedsięwzięcia, które zakończyły się w fazie przygotowawczej.

Mam tu na myśli praktyki, staże i prace organizowane w obrębie społeczności OLJ, planowaliśmy również uruchomienie zagranicznych kontaktów. Inicjatywa nie spotkała się z odzewem, ze strony absolwentów (daleki jestem od oceniania: ze to dobry pomysł, a źli absolwenci nie chcieli. Stwierdzam jedynie fakt).

Od 2005 roku chcieliśmy rozpocząć tradycję zapraszania „świeżo upieczonych” absolwentów przez starszych kolegów (docelowo o rok starszych) na imprezę pt” Absolwencka biesiada przy dziku”. Chcieliśmy, aby spotkania opierały się na zasadzie, wedle której nowi absolwenci przychodzą za darmo, a starsze roczniki płacą lub współfinansują tylko swoje miejsce. Na jedną osobę w tym roku przeznaczaliśmy 40 złotych, z czego starsi absolwenci (wliczając organizatorów) mieli zapłacić 10 złotych. Impreza nie odbyła się z powodu braku chętnych.

Jeżeli cała ta działalność wydaje się komuś tak znikoma, że nie warto jej nawet wspominać to chcę podkreślić, że organizowały to osoby które wcale nie mają mniej zajęć od niego. Bardzo serdecznie chcę podziękować Wszystkim, którzy włączali się w sprawy absolwenckie. Wszystkim Życzę Radości i Prawdziwej Przyjaźni, która broni nas od samotności.

Damian Paczyński

STOPKA REDAKCYJNA

SKŁAD: BARTEK MIŚKIEWICZ

AUTORZY TEKSTÓW:

OJCIEC TADEUSZ PAWLICKI, OJCIEC WOJCIECH ŻMUDZIŃSKI, WOJCIECH ROBACZKIEWICZ, DAMIAN PACZYŃSKI

Jeśli jesteście Państwo zainteresowani współpracą ze szkolną gazetką szkoły, do której kiedyś chodziliście, teksty prosimy pisać 10 Times New Roman, tytuły artykułów **14 Arial bold**, a podpisy *8 Times New Roman kursywa*. Oprócz pseudonimów prosimy podawać imię i nazwisko do wiadomości redakcji.

Redakcja zastrzega sobie prawo do adiuścacji tekstu. Teksty prosimy przynosić na dyskietkach bądź przesyłać mailem na adres cooljo@o2.pl